

海南各地计划举办63项旅文体活动 七夕，你的琼韵浪漫来袭

省直单位领导8月12日至16日接访日程发布

本报海口8月9日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖优林）8月9日，省信访局发布了省直单位领导8月12日至16日接访日程。

8月12日至16日，省民政府、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水务厅、省退役军人事务厅相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示，请信访群众按照《信访工作条例》有关规定，依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号，点击“网上信访”可进行预约登记。

日期	接访单位	接访地点
8月12日(星期一)	省民政府	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
8月13日(星期二)	省住房和城乡建设厅	
8月14日(星期三)	省交通运输厅	
8月15日(星期四)	省水务厅	
8月16日(星期五)	省退役军人事务厅	

制表/张昕

海南中招第三批投档分数线公布

本报海口8月9日讯（海南日报全媒体记者张婉茜）8月9日，省考试局公布2024年海南省中等学校招生第三批投档分数线。

其中，海口市琼山华侨中学分数线为743.5分(海口市)、750.5分(海口市学籍外市户籍)；海口市灵山中学分数线为722分(海口市)、731分(海口市学籍外市户籍)；海口海港学校分数线为732分(海口市)；海口市长流中学分数线为720.5分(海口市)；北京大学附属中学海口学校分数线为750分；海南寰岛高级中学分数线为619.5分；海南枫叶国际学校分数线为677.5分。其他市县相关学校分数线可登录省考试局官网查看。

当天公布分数线的学校还有中职和高职院校，包括海口旅游职业学院、海南外国语职业学院、海南省农业学校/海南省科技学校、海南省工业学校等。具体分数线可登录省考试局官网查看。

明确“保护路线图” 海口出台生物多样性保护战略与行动方案

本报海口8月9日讯（海南日报全媒体记者王赫）8月8日，海口市印发《海口市生物多样性保护战略与行动方案(2024—2030年)》(以下简称《方案》)，为有效提高生物多样性保护能力水平提供科学指引，实现人与自然和谐共生。

《方案》包括两个阶段，到2025年，海口市生物多样性保护工作取得初步成效，建立生物多样性保护联动机制；基本摸清生物多样性本底，探索构建生物多样性监测网络；优化自然保护地体系，森林、草原、湿地、海洋等重要自然生态系统得到一定保护与修复；生态环境治理能力提升，绿色宜居的生物多样性友好滨海城市基本建成。

到2030年，海口市生物多样性保护能力持续增强，生态文明制度体系更加完善；全方位构建生物多样性保护政策法律体系和生物资源可持续利用机制；保护对象完整、布局合理、功能完善的保护网络基本形成，海陆一体化的生态保护修复格局基本稳定；加强生态系统的服务功能和生态产品的价值转化，提高保护与可持续利用水平。

海口市生物多样性保护战略任务包括顶层设计、空间格局、提升生物多样性保护基础能力、减少生物多样性保护威胁因素、助推生物多样性资源可持续利用、促进生物多样性保护合作与参与等6个方面。优先领域与行动方案包括夯实生物多样性保护顶层设计等四大领域17个行动方案。生物多样性保护优先区域包括海口市火山岩湿地、红树林、海岸带及近岸海域、重点湿地4个区域。

海南检察机关依法对丁式江涉嫌受贿案提起公诉

本报海口8月9日讯（海南日报全媒体记者宋灵云）日前，海南省人民政府原参事丁式江（正厅级）涉嫌受贿罪一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院交办，由海口市人民检察院依法向海口市中级人民法院提起公诉。案件正在进一步办理中。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人丁式江享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。海口市人民检察院起诉指控：被告人丁式江利用担任海南省地质矿产勘查开发局副局长，海南省国土资源厅副厅长，万宁市委副书记、副市长、代市长、市长，市委书记，海南省住房和城乡建设厅厅长，海南省自然资源和规划厅厅长等职务上的便利为他人谋取利益，或利用职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，多次非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

2024年“我们的节日·七夕”活动以“情满七夕 共赏琼韵”为主题，除了举办七夕乞巧仪式、祈福许愿等，还将开展喜蛛应巧、对月穿针、凤仙花染等七夕传统文化互动活动，同时还将进行诗词互动、琼剧表演。

三亚市商务局于8月10日七夕节当天，在三亚夏日站购物广场推出七夕美食购物周，活动将持续7天，七夕当天领取结婚证的新人更有特别的大礼包赠送。与此同时，在8月9日至11日，三亚夏日站购物广场还将举行丰富多彩的七夕美食市集、汽车家电以旧换新政策宣传会、乞巧节露天

爱情电影观影等活动。

在儋州，8月10日，海花岛旅游度假区推出“爱在七夕 海花岛特惠不停”活动；儋州市文化广场将举办“夏日纳凉”儋州旅游美食市集，现场将设置美食市集、音乐狂欢、清凉啤酒、游戏娱乐四大内容。

在定安，定安县龙湖镇人民政府将于8月10日在龙湖镇香草田园，推出龙湖镇“情满七夕 香草之旅”活动。邀请各村居22周岁至40周岁单身群众前往龙湖镇香草田园进行观光游览，感受浪漫爱情。文笔峰盘古文化旅游区将于8月10日推出七夕特

别活动，包括经典传统文化民俗演出《王员外招婿》，歌舞表演、围火热舞、集体活动真情告白等。

七夕佳节，海南的各大旅游景点、文化广场和公共活动中心将精心策划并呈现一系列精彩纷呈的节目。

8月10日，五指山市方诺寨苗族湖边草坪将开展方诺寨2024七夕音乐会活动，邀请著名乐队表演，所有人群免费参加。活动内容包括节目互动、蹦迪狂欢，现场将提供自费烧烤、啤酒、饮料、小食等，让市民游客欢乐过七夕。

8月9日至8月11日，海南七仙

温泉嬉水节将在保亭黎族苗族自治县举行。主会场活动包含“寻找七仙女”活动、“千人舞·百桌宴”活动、“七仙汇”嗨潮集市、黎族医药展演(体验)活动、取圣水仪式、嬉水节开幕式、传统民俗嬉水狂欢等10项活动。

此外，5月至9月，海南省旅游和文化广电体育厅推出了一系列旅游促销活动，如“机票即门票”2024海南旅游消费券发放活动、“万店齐打折·海南真惠玩”主题营销活动、“本地海南游 折扣价更优”2024海南人游海南营销活动，这些促销活动将助力市民游客度过一个高性价比的七夕假期。



在海南邂逅“朱丽叶与罗密欧”

8月9日晚，七夕佳节前夕，意大利芭蕾舞剧《朱丽叶与罗密欧》在海南省歌舞剧院上演。《朱丽叶与罗密欧》是罗马芭蕾舞团的经典剧目，由意大利编舞家法布里齐奥·蒙特维尔德编创。

据悉，该剧是“自贸港 艺非凡”2024年中外舞台艺术精品海南展演剧目之一，它的演出为海南观众提供了一次近距离感受世界顶级芭蕾舞团艺术魅力的机会。

文/海南日报全媒体记者 刘晓惠 实习生 劳兰婷 图/海南日报全媒体记者 张茂



海南日报“雷公马文明红黑榜”直播间推出《做安全“骑”士 当文明“驶”者》专场节目 “骑”士们，这份电动车安全指南请查收！

本报海口8月9日讯（海南日报全媒体记者宋灵云）8月9日下午，海南日报“雷公马文明红黑榜”直播间推出《做安全“骑”士 当文明“驶”者》专场节目，邀请海南省消防救援总队防火监督处副处长范贤和省公安厅交警总队政治处副主任、新闻发言人周平虎来到现场，介绍近年来海南在电动自行车安全整治方面的经验做法与成效亮点。

目前，全省电动自行车保有量超316万辆，带来的安全隐患不容小觑。直播活动给出的一组数据引发关注——

2022年至2024年7月31日，全省共发生电动自行车火灾464起，造成3人死亡，直接财产损失394.97万元。其中，蓄电池故障引发火灾232起，电气线路故障引发火灾136起，分别占电动自行车火灾总数的50.00%和29.31%。

电动自行车频频起火背后，与电池质量不达标、违规改装改造、停放和充电不规范等原因相关，加强电动自行车安全治理已成当务之急。

范贤介绍，为推动源头治理，确保流入市场的电动自行车及其配件符合国家安全标准，消防部门加强与市场

监管部门的合作，对电动自行车生产、销售、非法改装环节进行严格监管。同时，消防部门联合公安、市场监管等部门开展联合执法行动，对违规停放和充电行为进行劝导和纠正。强化科技赋能，我省大力推动在住宅小区、社会单位推广安装楼宇电梯智能阻止系统，对电动车或蓄电池进楼入户实行动态监管。鼓励充电设施运营单位和即时配送企业推广应用车电分离、共享换电模式。

电动自行车安全问题涉及城市治理的方方面面，围绕规范电动自行车

安全文明出行，周平虎介绍了公安交警部门的工作举措。

据介绍，以海口为例，近年来设置机非隔离护栏6.8公里，施划机非隔离标线9万多平方米，优化改造非机动车过街路口360个，并要求市政部门在新建、改建、扩建道路期间配套完善电动自行车专用道，最大限度保障电动自行车通行路权。

直播间还为广大市民送上一份电动车安全指南。

连日高温下，广大市民群众尽量避免高温环境下充电，充电时可以使

用智能充电器，这类充电器能够监控电池温度并调整充电电流，防止电池过热。一旦发现电动车起火或冒烟等异常情况，应立即切断电源，同时拨打火警电话并告知相关人员进行处理。

相关部门提醒，电动自行车应该避免机非混行。现实生活中，一些电动自行车违规驶入机动车道，与机动车争道，严重影响交通秩序安全，隐患极大。特别是在与大货车共行的道路上，电动自行车必须要保持安全距离。当大货车转弯时注意观察，不要与之抢行，更不要试图超越。

渔获“边角料”登上大雅堂

“我们清楚地意识到，公司快速发展的‘密码’，是前端科研投入与后端成果转化的紧密衔接，同步成长、进步。”海南华研常务副总经理刘赛赛说。

近年来，海南华研发展迅猛，年产值持续翻倍，拥有各种专利100余项，完整产品体系20余项，是国家重点研发计划“蓝色粮仓科技创新”示范基地，是我省“专精特新”企业、首批瞪羚

企业。目前该公司的营业收入超过3亿元，可支撑产业链企业创造50亿元的终端生物肽保健品。

“公司每年有近12%的营收是投入在研发上，承接约20项国家、省(区、市)重点研发项目，年均转化3项阶段性或结题成果。”刘赛赛介绍，海南华研坚持产、学、研一体化研发方式，与中国海洋大学、自然资源部第三海洋研究所、海南省人民医院、海南大

学、中山大学、江南大学等建立合作研发关系，持续进行着进口替代产品的技术研发储备，着力实现多肽产品的国产替代。

“未来我们持续提高产量，就会需要进口更多的原材料。而海南自贸港的‘零关税’‘低税率’政策，可以帮助我们降低生产成本，提高企业在国际市场上的竞争力。”刘赛赛说，近年来，海南推动自贸港建设成

型趋势，作为一个立足海南自贸港，面向全球市场的生产企业，海南华研感到信心倍增，对未来有更多的期待。

据介绍，未来5年，海南华研将继续围绕主营业务发力，持续加快创新研发产品，并在合适时机冲刺资本市场，借助资本市场的力量，进一步打开做大做强的发展空间。

(本报海口8月9日讯)

吉利星际首款醇氢电动公路客车在琼发布

川南充量产下线，搭载吉利自主研发的6L甲醇发动机，车辆续航里程超过600公里，比一般纯电动客车(300度电)续航里程多一倍以上，且补能只需10分钟；相较于柴油车，同等

续航里程下燃料成本每公里节约1元，平均1公里仅需1元钱，更加绿色环保，充分适用旅游租赁、景区、公路等多种使用场景。

当天，吉利星际醇氢电动公路客

车与海南等地合作伙伴现场签约230台购车订单。

省新能源汽车促进中心数据显示，今年1月至7月，我省新能源汽车累计推广应用达6.3万辆；在同期海

南省内新增车辆中，新能源车占比高达53.9%。截至今年7月底，海南省内新能源汽车保有量累计已达35.4万辆，占据省内汽车保有量的17%。

快、准、稳！机器人进厂拧螺栓

100%三级星型紧固程度，不能过紧或过松，这样才能达到施工设计要求。以前人工作业时，需要8个人相互配合，1天也只能拧好一面的螺栓，这样一来，拧好这162组螺栓需要3天时间。有了这台机器人，1天就可拧好，

相当于1台机器人1天就干完了8个人3天的活，工作效率大大提升。

据介绍，这台螺栓紧固机器人由东方电气风电股份有限公司自主研发。为了支持大唐CZ3海上风电项目，东方电气

特地将这台机器人调配到洋浦风电产业园，以提高生产效率，满足项目建设需要。

林青松说，大唐CZ3海上风电示范项目今年底要安装60台10兆瓦海上风电机组，虽然公司已安排了100

余名安装工人采取流水线作业方式，进行生产组装，但要按计划完成60台海上风电机组的组装，难度大。现在，有了这台螺栓紧固机器人，大大提高了工作效率，今年的生产任务完全可以提前完成。(本报洋浦8月9日电)